
Azienda Sanitaria Firenze

PASSI in Toscana: modulo aggiuntivo sui rischi dei lavoratori

Dott. Giorgio Garofalo
Firenze, 15 Gennaio 2013



Il modulo sulla sicurezza sul lavoro

• Il modulo opzionale indaga: 
percezione del rischio di infortunio o malattia in ambito lavorativo, prevalenza di 
interventi di informazione e formazione sui rischi lavorativi, diffusione dell’utilizzo 
dei dispositivi di protezione individuale, con particolare riferimento ai settori 
individuati come a maggior rischio. 

• Settori di interesse: 
l’edilizia, la metalmeccanica, la lavorazione del legno, l’agricoltura, la 
sanità e i trasporti.

• Somministrato agli intervistati che hanno riferito di lavorare:
88,4% lavoro continuativo.
Le analisi sono state fatte su 4206 intervistati,
maschi rappresentano il 54% del campione totale l 
69% di coloro che appartengono ai settori di interesse. 



La percezione 
del rischio



Percezione del rischio di subire infortunio sul lavoro
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Percezione alta/molto alta del rischio 
di subire infortunio per mansione
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Distribuzione della percezione del rischio di subire 
un infortunio sul lavoro alta/molto alta per ASL 
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Percezione alta/molto alta del rischio 
di subire infortunio per Regione
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Percezione alta/molta alta del rischio di subire un 
infortunio
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Percezione di contrarre malattia



Percezione del rischio di contrarre malattia sul lavoro
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Percezione del rischio di contrarre una malattia 
legata al lavoro alta/molto alta per settore
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Distribuzione della percezione del rischio di contrarre 
una malattia legata al lavoro alta/molto alta per ASL 
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Percezione del rischio di contrarre una malattia 
legata al lavoro alta/molto alta per Regione
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Percezione alta/molta alta del rischio di 
contrarre una malattia legata al lavoro
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Aver ricevuto 
informazioni



Informazioni su come prevenire gli infortuni e 
le malattie professionali
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Informazioni su come prevenire gli infortuni
e/o le malattie professionali per settore
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Informazioni su come prevenire gli infortuni
e/o le malattie professionali per mansione
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Ricevuto informazioni sugli infortuni e/o sulle malattie 
professionali per ASL 
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Informazioni su come prevenire gli infortuni
e/o le malattie professionali per Regione
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Aver ricevuto informazioni su infortuni/malattie 
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Fonti di informazioni su come prevenire gli 
infortuni e/o le malattie professionali
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Utilizzo dei DPI



Utilizzo dispositivi di protezione individuale 
quando previsto
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Utilizzo sempre dei dispositivi di 
protezione individuale per settore
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Utilizzo sempre dei dispositivi di 
sicurezza individuale per mansione
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Utilizzo sempre dei dispositivi di 
protezione individuale per Regione
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Utilizzo sempre dei dispositivi di protezione individuale
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Caratteristiche 
del campione



Distribuzione dei settori nel campione
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Distribuzione delle mansioni nel campione
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Distribuzione dei settori di interesse per ASL 
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Settori di interesse per Regione
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Grazie per l’attenzione!


